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                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

                  ATA DA 293ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA
                         LEGISLATIVA, EM 6 DE JULHO DE 1994
                         Presidência do Deputado José Ferraz
 SUMÁRIO: ABERTURA  - 1ª PARTE - Ata - 2ª PARTE (ORDEM DO DIA): 1ª Fase:  Palavras do
Sr. Presidente  - Questão  de ordem - Suspensão e reabertura da reunião - Discussão e
votação de  pareceres: Parecer  da Comissão  de Justiça pela inconstitucionalidade do
Projeto de  Lei nº  2.010/94; encerramento  da discussão; discurso do Deputado Gilmar
Machado; aprovação;  verificação de  votação; ratificação  da aprovação  -  2ª  Fase:
Discussão e  votação de  proposições: Discussão,  em 1º  turno, do  Projeto de Lei nº
775/92; aprovação  na forma do Substitutivo nº 1 - Discussão, em 1º turno, do Projeto
de Lei  nº 783/92;  aprovação -  Discussão e  votação de  pareceres de redação final:
Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 1.995, 1.997 e 2.028/94; aprovação
- ENCERRAMENTO.
                                       ABERTURA
 - Às 20h10min, comparecem os Deputados:
 José Ferraz - Elmiro Nascimento - José Militão - Rêmolo Aloise - Elmo Braz - Roberto
Carvalho -   Sebastião Helvécio - Amílcar Padovani - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho
Patrus -  Aílton Vilela  - Ajalmar Silva - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Anderson
Adauto -  Antônio Fuzatto  - Antônio  Genaro -  Antônio Júlio  - Antônio  Pinheiro  -
Arnaldo Canarinho  - Baldonedo  Napoleão -  Bernardo Rubinger  - Bonifácio  Mourão  -
Clêuber Carneiro  - Cóssimo  Freitas -  Dílzon Melo  - Eduardo  Brás -  Elisa Alves -
Ermano Batista  - Francisco  Ramalho -  Geraldo Rezende  - Geraldo  Santanna - Gilmar
Machado -   Hely Tarquínio - Homero Duarte - Ibrahim Jacob - Ivo José  - João Batista
- João  Marques -  Jorge Eduardo  - Jorge Hannas - José Bonifácio - José Braga - José
Leandro -  José Maria  Pinto -  José Renato  - Kemil  Kumaira - Marcelo Cecé - Márcio
Miranda -  Marcos Helênio - Maria José Haueisen - Maria Olívia - Mauri Torres - Mauro
Lobo -  Mílton Salles - Paulo Pettersen - Péricles Ferreira - Reinaldo Lima - Roberto
Amaral -  Roberto Luiz  Soares -  Romeu Queiroz  - Ronaldo Vasconcellos - Simão Pedro
Toledo - Tarcísio Henriques - Wanderley Ávila - Wellington de Castro - Wilson Pires.
 O Sr.  Presidente (Deputado  José Ferraz)  - A  lista de  comparecimento registra  a
existência de  número regimental.  Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e
em nome  do povo  mineiro, iniciamos  os nossos  trabalhos. Com  a palavra, o Sr. 2º-
Secretário para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                                       1ª PARTE
                                         Ata
 - O  Deputado Gilmar  Machado, 2º-Secretário  "ad hoc",  procede à leitura da ata da
reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
                               2ª PARTE (ORDEM DO DIA)
                                       1ª Fase
 O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª



parte da reunião, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.
                              Palavras do Sr. Presidente
 A Presidência informa ao Plenário que fez retirar da pauta desta reunião os Projetos
de Lei  nºs 2.028,  1.995 e  1.997/94, o  Projeto de  Lei Complementar  nº 2.794  e o
Projeto de  Resolução nº  2.005/94 em  virtude de  sua aprovação na reunião ordinária
realizada hoje à tarde.
                                  Questão de Ordem
 O Deputado  Ronaldo Vasconcellos  - Sr.  Presidente, gostaria de solicitar a V. Exa.
que suspendesse  a reunião  por 5  minutos, para que possamos concluir as negociações
sobre esse projeto.
                                 Suspensão da Reunião
 O Sr.  Presidente -  Esta Presidência,  atendendo  ao  pedido  do  Deputado  Ronaldo
Vasconcellos, vai suspender a reunião por 3 minutos. Estão suspensos os trabalhos.
                                Reabertura da Reunião
 O Sr. Presidente - Estão reabertos os  trabalhos.
                           Discussão e Votação de Pareceres
 O Sr.  Presidente -  Parecer da  Comissão de  Justiça sobre a constitucionalidade do
Projeto de  Lei nº  2.010/94, do  Deputado Antônio  Carlos Pereira,  que  extingue  o
Instituto de  Previdência do Legislativo do Estado de Minas Gerais. O parecer conclui
pela inconstitucionalidade  do projeto.  Em discussão,  o parecer.  Não  há  oradores
inscritos. Encerra-se  a discussão. Em votação. Para encaminhá-la, o  Deputado Gilmar
Machado, que dispõe de 5 minutos.
 O Deputado  Gilmar Machado  -  Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  Sras.  Deputadas,
estaremos votando contrariamente ao parecer da Comissão.
 Mas o que queremos ao falar aqui é exatamente cobrar o compromisso firmado no início
da discussão  a respeito  da Previdência  do Legislativo.  A Mesa anterior, que tinha
como 2º-Secretário  o nosso  companheiro Raul  Messias, iniciou essa discussão porque
era necessário  e importante  que realizássemos  um seminário para que fosse debatida
profundamente a  questão da Previdência. A partir daí, então, a Mesa estaria montando
um projeto regulamentando essa questão.
 Tendo em  vista a  necessidade da  realização  do  seminário,  pois  era  importante
travarmos sobre  o assunto  um debate,  que infelizmente  não ocorreu,  o companheiro
Carlão fez  o projeto  com o  objetivo de  levantar novamente  a polêmica,  para  que
tivéssemos novas  discussões.  Portanto,  eu  gostaria  de  um  debate  público  para
discutirmos a  Previdência do Legislativo, a exemplo do que ocorreu com a Previdência
Social.
 Essa foi  uma solicitação  que fizemos  à Mesa  anterior, quando   o  Deputado Romeu
Queiroz ainda  era Presidente  desta Casa.  Naquela época, nós já havíamos iniciado a
discussão, mas,  infelizmente, o  seminário não  foi  realizado.  O  seminário  seria
extremamente importante  a fim  de que  pudéssemos tirar  todas as  dúvidas, além  de
expressar nossos  posicionamentos. Entretanto,  é exatamente isso que vamos continuar
cobrando, a realização de um seminário aqui, nesta Casa, para que possamos discutir a
questão da  Previdência do  Legislativo. Essa  é a  solicitação que  estamos fazendo.
Voltaremos outras  vezes para  cobrar a  discussão que iniciamos com a Mesa anterior,
deixando claro  que isso  é algo que já vem sendo discutido há muito tempo e que deve
continuar a ser discutido. Muito obrigado.
 O Sr.  Presidente -  Não há  outros oradores  inscritos. Em  votação, o  parecer. Os
Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado.
 O Deputado Adelmo Carneiro Leão - Sr. Presidente, peço verificação de votação.
 O Sr.  Presidente -  É regimental o pedido. A Presidência vai proceder à verificação
requerida.
 - Procede-se à verificação de votação.
 O Sr.  Presidente -  Votaram a  favor 48 Deputados; votaram contra 5 Deputados. Está
aprovado o parecer pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 2.010/94. Arquive-
se.
                                       2ª Fase
 O Sr.  Presidente -  Esgotada a matéria destinada a esta fase, passa-se à 2ª fase da
Ordem do Dia, com a discussão  e a votação dos projetos constantes na pauta.
                          Discussão e Votação de Proposições
 - A seguir, submetidos a discussão e votação, nos termos regimentais, são aprovados,
cada um  por sua vez, em 1º turno, na forma do Substitutivo nº 1, o Projeto de Lei nº
775/92, do  Deputado Bené Guedes, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel à Liga
Leopoldinense, do  Município de  Leopoldina, e,  em 1º  turno, o  Projeto de  Lei  nº
783/92, do  Deputado Simão  Pedro Toledo,  que autoriza  o Poder Executivo a permutar
imóvel de  propriedade do  Estado por  outro do Município de Heliodora. À Comissão de
Fiscalização Financeira.
                  Discussão e Votação de Pareceres de Redação Final
 - A seguir, submetidos a discussão e votação, nos termos regimentais, são aprovados,
cada um  por sua  vez, os  Pareceres de  Redação Final dos Projetos de Lei nºs 1.995,



1.997 e 2.028/94, do Governador do Estado. À sanção.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Cumprido o  objetivo da  convocação, a  Presidência  encerra  a
reunião e  convoca os  Deputados para  a ordinária  de debates  no dia  1º de  agosto
próximo, segunda-feira, às 20 horas, ficando desconvocadas as reuniões previstas para
amanhã, dia 7. Levanta-se a reunião.
ATA DA  18ª AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REGIONAL  DAS  COMISSÕES  PERMANENTES  DA  ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM FORMIGA
Às dez horas do dia nove de junho de mil novecentos e noventa e quatro, comparecem no
Clube Centenário,  em Formiga,  os Deputados  Sebastião Helvécio, Maria Olívia e Raul
Messias. O  coordenador, Deputado  Sebastião Helvécio,  declara aberta  a  reunião  e
convida a  tomar assento  à mesa  o Deputado  Eduardo Brás,  o  Dr.  Juarez  Eufrásio
Carvalho,  Prefeito  Municipal,  e  o  Vereador  Josino  Bernardes  de  Castro  Neto,
Presidente da  Câmara Municipal  de Formiga,  a Dra.  Maria Amarante  Pastor Baracho,
Assessora da  Secretaria do  Estado de  Planejamento, e  o Prof. Armando LaboissiŠre,
Assessor da  Secretaria de  Assuntos Municipais.  A seguir,  o coordenador comunica o
falecimento do  Sr. Antônio  Martins, ex-Prefeito  de Divinópolis e primo do Deputado
Jaime Martins, e determina seja feito um minuto de silêncio em homenagem ao falecido.
Após, o  coordenador expõe  aos presentes  a sistemática  de funcionamento  dos  três
módulos da  reunião. Em seguida, passa a palavra aos debatedores, Dra. Maria Amarante
Pastor   Baracho   e Prof.  Armando   LaboissiŠre, os  quais fazem   uma  análise das
tendências de  desenvolvimento  socioeconômico  da  região  do  Centro-Oeste,  com  a
finalidade de  oferecer subsídios aos participantes para a apresentação de propostas.
Após, o  coordenador agradece  a explanação  feita pelos convidados e passa à fase de
apresentação e  justificação de  propostas. Inicia-se  a defesa  oral  das  propostas
apresentadas pelas  entidades inscritas.  Com a  palavra, na seqüência, os Srs. Marco
Antônio de  Souza Leão,  Assessor Jurídico  da Associação  Comercial e  Industrial de
Formiga -  ACIF -;  José Ivo  da Silva,  Presidente da Associação dos Funcionários da
Fundação de  Ensino Superior  do Oeste de Minas - FUOM -; Rejane Maria Câmara Mourão,
Presidente da  Associação dos  Artesãos de Formiga; Roberto Divino Passos, Presidente
do Sindicato  Regional dos  Proprietários de  Drogarias e Farmácias, em Formiga; João
Alves de  Miranda, Presidente  da Associação  para Servir  o Próximo  -  APSP  -,  em
Formiga; Édson  José Leonel, Presidente da Caixa Escolar e Diretor da Escola Estadual
de Capitólio;  Agda Vaz  Tonelli Menezes,  Diretora da  Escola de  Biblioteconomia da
Fundação de  Ensino Superior  do Oeste  de  Minas  -  FUOM  -;  João  Antônio  Alves,
Conselheiro Tutelar do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de
Capitólio; Mozart Victor de Carvalho, Diretor da Escola Estadual Dr. Osmar Bicalho de
1º e  2º Graus de Cristais; Maria Vitória Correa, Diretora da Escola Estadual Jalcira
Santos Valadão,  de Formiga;  Auto Rodrigues  de Souza,  Presidente da  Associação do
Bairro Alvorada,  de Formiga; Paulo José de Oliveira, representante do PT de Formiga;
Garfield Augusto  Correa, Presidente  do Conselho  Comunitário São Geraldo; Juscelino
José Pinto,  Presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e
do Mobiliário  de Formiga; Hélder Fernando F. Mateus, representante da Associação dos
Diabéticos de  Formiga e  da Região  Centro-Oeste de  Minas Gerais; José Lúcio Costa,
Secretário da  Prefeitura Municipal  de Carmópolis  de Minas;  Paulo Afonso Teixeira,
Diretor  Regional  do  SIND-UTE;  José  Francisco  Alves  Corgozinho,  Presidente  da
Associação de  Moradores dos  Bairros Catalão, Bela Vista e São José, de Divinópolis;
Élder Correa  de Freitas,  Secretário   da Prefeitura  Municipal de Leandro Ferreira;
Vereadora Maria  Juliana da  Silva Fonseca,  de  Leandro  Ferreira;  Prefeito  Juarez
Eufrásio  de   Carvalho,  de   Formiga;  Geraldo   Magela  Rodrigues,  Secretário  de
Administração do  Gabinete da Secretaria Municipal de Administração de Arcos; Geraldo
Fideles dos  Santos, Presidente  da Associação  de Moradores  do  Bairro  Jardim  das
Acácias, de  Formiga; Idalino  Firmino dos  Santos, representante  da Associação  dos
Produtores Rurais  da Comunidade  Kolping de Rodrigues, em Formiga; Maurício Lopes de
Almada, Presidente  do Conselho de Desenvolvimento do Meio Ambiente; José Lucindo dos
Santos, representante  da Empresa  de Assistência  Técnica e Extensão Rural; Gilberto
Rabelo Silveira, Presidente da Câmara Municipal de Carmópolis de Minas; Euclides José
de Souza,  Prefeito de  São Gonçalo  do Pará; Glória Tanhata Santos, representante da
Associação dos  Municípios da  Microrregião do  Vale do  Itapecerica  -  AMVI  -,  em
Divinópolis; Omar  Aguiar Figueiredo,  representante da  Associação de  Moradores  do
Conjunto Habitacional  Nilda Barros,  em Divinópolis;  Geraldo  Moisés  de  Oliveira,
Presidente da  Associação do  Bairro Cruzeiro, em Arcos; Otaviano Teixeira de Moraes,
Prefeito de  São Sebastião  do Oeste;  Antônio Cléber  Alves Chagas, representante da
Federação das  Associações de Moradores de Bairros e Conselhos Comunitários Rurais de
Divinópolis -  FAMBACORD -;  Paulo José  de Oliveira,  Presidente  do  Sindicato  dos
Trabalhadores em  Serviços de  Saúde de  Formiga; Aélson José Zuca Lobato, Secretário
Municipal da  Secretaria de  Meio Ambiente  de Bom  Despacho; Geny Gonçalves de Melo,
representante do  Departamento de  Educação e  Cultura  da  Prefeitura  Municipal  de
Cláudio;  José   Mozart  Arantes,  Presidente  da  Fundação  Educacional  Comunitária



Formiguense; Adelzine  Aparecido de Moraes, Secretário de Desenvolvimento Econômico e
Social da  Prefeitura Municipal  de Lagoa  da Prata; Vereador Jason Vidal, de Itaúna;
Vereador Fábio Joaquim Gonçalves, de Itaúna; Vereadora  Elizabeth Coutinho Magalhães,
representante da  Secretaria Municipal  de Educação  de Itaúna; Mendelsshon Nogueira,
representante  da   Prefeitura  Municipal  de  Divinópolis;  Marilene  Correa  Silva,
Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Formiga;
e Aluísio  Veloso da  Cunha, representante  Beneficente Remaclo  Fóxius, em  Formiga.
Cumprida a  finalidade  deste  primeiro  dia  de  audiência  pública,  o  coordenador
esclarece a  dinâmica dos trabalhos a ser seguida no segundo dia, agradece a presença
dos Deputados,  renova os  agradecimentos à  Dra. Maria  Amarante Pastor Baracho e ao
Prof. Armando LaboissiŠre, bem como às autoridades e ao público em geral, suspende os
trabalhos e  convida a  todos para  participarem da  reabertura da  reunião na sexta-
feira, dia  10 de  junho, às 8 horas. Às 8 horas do dia 10/6/94, é reaberta a reunião
pelo Deputado  Sebastião Helvécio, que esclarece a dinâmica dos trabalhos neste dia e
passa a  receber as  15 propostas  priorizadas  pelas  entidades  representativas.  A
seguir, o  coordenador suspende os trabalhos e informa que a reunião será reaberta às
13 horas  com a  presença dos  Deputados representantes  das comissões permanentes da
Assembléia Legislativa,  oportunidade em  que serão  votadas as propostas que deverão
ser incluídas  no orçamento  do Estado  para 1995.  Às  13  horas  são  reabertos  os
trabalhos pelo Deputado José Ferraz, Presidente da Assembléia. Registra-se a presença
dos Deputados  Eduardo Brás,  Márcio Miranda,  Mílton Salles,  Maria  Elvira,  Rêmolo
Aloise e  Raul Messias.  O Presidente  convida a  compor  a  mesa  dos  trabalhos  os
Deputados Raul  Messias, Maria  Elvira e  Márcio Miranda,  o Dr.  Juarez Eufrásio  de
Carvalho, Prefeito  Municipal de  Formiga, e  o Vereador  Josino Bernardes  de Castro
Neto, Presidente  da Câmara Municipal de Formiga. O Presidente, Deputado José Ferraz,
inaugura o  terminal do  Projeto "On  Line" e,  logo  após,  faz  suas  considerações
iniciais. A  seguir, passa  a direção  dos trabalhos  ao Deputado  Raul Messias,  que
assume a  coordenação. Este  esclarece os procedimentos que deverão ser observados na
dinâmica dos trabalhos, passa à última parte da reunião, com a defesa e a votação das
15 propostas  priorizadas, e,  em seguida,  abre a  inscrição para  a  defesa  dessas
propostas. Usam  da palavra,  para encaminhamento  de votação da Proposta nº 9, o Sr.
Marco Antônio  Souza Leão,  representante da  Prefeitura  Municipal  de  Formiga;  da
Proposta nº 24, o Sr. Paulo Afonso Teixeira, do SIND-UTE regional; da Proposta nº 33,
o Sr. Cairo Manoel Oliveira, Prefeito Municipal de São Roque de Minas; da Proposta nº
34, o Sr. Rafael da Costa Mesquita, Prefeito Municipal de Pimenta; da Proposta nº 39,
o Sr.  Euclides José de Souza, Prefeito Municipal de São Gonçalo do Pará; da Proposta
nº 58, o Sr. José Lucindo dos Santos, da EMATER de Formiga; da Proposta nº 119, o Sr.
Wilson Craide,  Prefeito Municipal de Piuí; da Proposta nº 120, a Sra. Geny Gonçalves
de Melo,  representante da Prefeitura Municipal de Cláudio; da Proposta nº 139, o Sr.
José Mozart  Arantes, da Faculdade de Filosofia de Formiga; da Proposta nº 157, o Sr.
José Francisco  Corgozinho, da Associação dos Bairros Catalão, Bela Vista e São José,
de Divinópolis;  da Proposta nº 226, a Sra. Marilene Correa, do Conselho Municipal de
Defesa da  Criança e  do Adolescente  de Formiga;  da Proposta  nº 252,  a Sra. Luzia
Andreoni, da Secretaria Municipal de Educação de Carmo da Mata; da Proposta nº 264, o
Sr. José  Amâncio Garcia,  representante  da  Prefeitura  Municipal  de  Pimenta;  da
Proposta nº 267, o Sr. Antônio Elias Rocha, da Prefeitura Municipal de Campo Belo; da
Proposta nº  287, o  Sr. Carlos  Eulocastro de  Oliveira,  da  Escola  Estadual  José
Bernardes de  Faria; e  da Proposta  nº 290,  o Sr.  Cléber Alves,  da Associação  de
Moradores do Bairro Espírito Santo, de Divinópolis. Fazem uso da palavra os Deputados
Eduardo Brás,  Maria Elvira  e Márcio  Miranda. A  coordenação divulga o resultado da
eleição para a comissão de representação, que fica composta pelos Srs. Marcos Antônio
de Souza  Leão, da  Associação Comercial  e Industrial  de Formiga;  Cairo Manoel  de
Oliveira, Prefeito  Municipal  de  São  Roque  de  Minas;  José  Amâncio  Garcia,  da
Secretaria  Municipal  de  Comunicação,  de  Pimenta;  Fábio  Joaquim  Gonçalves,  da
Prefeitura Municipal  de Itaúna;  Wilson Marega  Craide, Prefeito  Municipal de Piuí;
Jason Vidal,  da Câmara  Municipal de  Itaúna; Antônio  Elias  Rocha,  da  Prefeitura
Municipal de Campo Belo; Oswaldo Batista, da Associação dos Amigos da Paróquia de São
Gonçalo do Pará; Geraldo Magela Rodrigues, da Prefeitura Municipal de Arcos, e Mozart
Victor de  Carvalho, da  Escola Estadual  Dr. Osmar  Bicalho, de Cristais. Logo após,
passa-se à  votação das 15 propostas prioritárias. Concluído esse processo e apurados
os votos, a classificação das prioridades é a seguinte: em 1º lugar, com 265 votos, a
Proposta nº  33, da  Prefeitura Municipal  de São  Roque de  Minas, cujo objetivo é o
asfaltamento da Rodovia MG-341, em especial do trecho Piuí - Vargem Bonita, São Roque
de Minas  e Medeiros;  em 2º  lugar, com  238 votos,  a Proposta  nº 24,  do SIND-UTE
regional,  cujo  objetivo  é  o  cumprimento  do  art.  34  do  Ato  das  Disposições
Constitucionais Transitórias da Constituição Estadual (pagamento do funcionalismo nos
níveis de  1986),   do art.  40 da  Constituição Federal e do art. 36 da Constituição
Estadual (correção dos vencimentos dos aposentados e paridade com os da ativa); em 3º
lugar, com  195 votos,  a Proposta  nº 9,  da Prefeitura  Municipal de  Formiga, cujo



objetivo é a eletrificação de 100% da área rural de toda a região Centro-Oeste; em 4º
lugar, com  182 votos,  a Proposta  nº 157, da Prefeitura Municipal de São Gonçalo do
Pará, cujo  objetivo é o asfaltamento de trecho de 9 km, que liga a sede do município
à BR-262;  em 6º lugar, com 143 votos, a Proposta nº 119, da Prefeitura de Piuí, cujo
objetivo   é a  construção da  Casa da Cultura de Piuí; em 7º lugar, com 136 votos, a
Proposta nº  264, da Prefeitura Municipal de Pimenta, cujo objetivo é a construção de
interceptores sanitários  e o  tratamento de esgotos em Pimenta; em 8º lugar, com 131
votos, a  Proposta nº  267, da  Prefeitura Municipal de Campo Belo, cujo objetivo é a
construção e  a substituição  da rede  de esgotos sanitários e pluviais; em 9º lugar,
com 129  votos, a  Proposta nº  287, da Escola Estadual José Bernardes de Faria, cujo
objetivo é a implantação de um centro de saúde e de um hospital do IPSEMG para servir
à região;  em 10º lugar, com 123 votos, a Proposta nº 290, da Associação de Moradores
do Bairro  Espírito Santo, de Divinópolis,  cujo objetivo é a implantação de hospital
de pronto-socorro regional em Divinópolis; em 11º lugar, com 110 votos, a Proposta nº
226, do  Conselho Municipal  de Defesa  da Criança  e do Adolescente de Formiga, cujo
objetivo é  a destinação  de recursos  para a realização do compromisso do pacto pela
infância, sendo a dotação repassada diretamente para o conselho estadual, em forma de
porcentagem, e  enviada diretamente para os fundos dos conselhos municipais, no mesmo
sistema; em 12º lugar, com 108 votos, a Proposta nº 139, da Faculdade de Filosofia de
Formiga, que  solicita a criação de cursos universitários em convênio com a FUOM, nas
áreas de  turismo, hotelaria  e piscicultura; em 13º lugar, com 103 votos, a Proposta
nº 58,  da EMATER  de Formiga,  que solicita a implantação de uma unidade regional do
CEASA, com  o objetivo  de comercializar  a produção agrícola do Centro-Oeste; em 14º
lugar, com  91 votos,  a Proposta  nº 34,  da Prefeitura  Municipal de  Pimenta,  que
solicita o  asfaltamento da  Rodovia MG-170,  ligando a  Rodovia MG-050  e Pimenta  a
Guapé; em  15º lugar,  com 86  votos, a  Proposta nº  120, da Prefeitura Municipal de
Cláudio, que  solicita a implantação de centro cultural no Município de Cláudio, e em
16º lugar,  com 72  votos, a  Proposta nº 252, da Secretaria Municipal de Educação de
Carmo da  Mata, que solicita a reforma e a ampliação da casa do SOS-AMOR, a aquisição
de mobiliário  e material de jardinagem. Após a divulgação do resultado da votação, o
coordenador lê  correspondência enviada  pela Sra. Maria Aparecida Santos, Presidente
da APAE  de Candeias, em que faz apelo para que as Propostas nºs 167, 211 e 225 sejam
acatadas, satisfazendo,  assim, as  necessidades da  Associação e  pela 6ª  Delegacia
Regional de  Ensino de Divinópolis, solicitando  apoio e o encaminhamento de moção ao
Governador do  Estado, sugerindo  modificações na Lei nº 9.532, de 20/12/87, a fim de
se   reduzir, para  um período  de no  máximo   cinco  anos,  o  tempo  exigido  para
apostilamento. Ato  contínuo, o  coordenador agradece  a participação dos presentes e
retorna a  palavra ao  Deputado José  Ferraz. O  Presidente da  Assembléia faz  o seu
discurso final,  no qual reitera o propósito da Casa de, por meio dos seus Deputados,
redobrar esforços  para   viabilizar  o  atendimento  das  justas  reivindicações  da
população, agradece  a acolhida  que foi  dispensada pelas autoridades e pelo povo de
Formiga à  Assembléia Legislativa  e aos seus funcionários, manifestando seu especial
reconhecimento ao  Prefeito Municipal,  Dr. Juarez Eufrásio Carvalho, e ao Presidente
da Câmara  Municipal, Vereador  Josino Bernardes  de Castro  Neto, agradece  ainda  a
participação das  entidades inscritas  e da  população  em  geral,  que  contribuíram
decisivamente para o sucesso do evento. Cumprida a finalidade da audiência pública, o
Presidente encerra os trabalhos.
 Sala das Audiências Públicas, 10 de junho de 1994.
 José Ferraz  - Rêmolo  Aloise - Sebastião Helvécio - Eduardo Brás - Márcio Miranda -
Maria Elvira - Maria Olívia - Mílton Salles - Raul Messias.
ATA DA  19ª AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REGIONAL  DAS  COMISSÕES  PERMANENTES  DA  ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM BARBACENA
Às nove  horas e  quinze minutos do dia quinze de junho de mil novecentos e noventa e
quatro, comparecem  no auditório da Fundação Presidente Antônio Carlos, em Barbacena,
os Deputados  Roberto Amaral,  José Bonifácio,  Baldonedo Napoleão  e Bené  Guedes. O
coordenador, Deputado Roberto Amaral, declara aberta a reunião e convida a comporem a
mesa dos  trabalhos os Srs. Antônio Carlos Doorgal de Andrada, Prefeito de Barbacena;
José Higino  Ferreira, Presidente  da Câmara  Municipal de  Barbacena;   Maria  Coeli
Simões Pires, Secretária de Assuntos Municipais; José Oswaldo Lasmar, Superintendente
da Secretaria  de Planejamento  e Coordenação  Geral; e  os Deputados José Bonifácio,
Baldonedo Napoleão  e Bené Guedes. O coordenador expõe aos presentes a sistemática de
funcionamento dos  três módulos  da reunião  e passa  a palavra aos Srs. José Oswaldo
Lasmar e  Maria  Coeli  Simões  Pires,  que  fazem  uma  análise  das  tendências  de
desenvolvimento socioeconômico  da região  Central do  Estado, com  a  finalidade  de
oferecer subsídios  aos participantes  para a  apresentação  de  propostas.  Após  as
explanações, a  coordenadoria manifesta seus agradecimentos aos expositores e passa à
fase de  apresentação e  justificação de propostas, durante a qual usam da palavra os
Deputados Baldonedo  Napoleão, José  Bonifácio e  Bené Guedes;  os Srs.  José Gabriel
Guimarães, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente;



Fujio Yamada,  Presidente do  Serviço de  Obras Sociais  - SOS  -; Manoel Fernando de
Mello Tavares,  Presidente da  Associação Comunitária  do  Pinheiro  Grosso;  Antônio
Sampaio Machado,  Presidente da  Associação Comunitária de José Luiz; Pedro Francisco
Pereira do  Vale, Presidente do Barcelona Esporte Clube; Eneas de Almeida, Presidente
da Associação Comunitária do Bairro Santo Antônio; Ana Maria Milagres Belo Francisco,
Diretora do  Centro Estadual  de Educação Especial Maria do Rosário; Geraldo Medeiros
do Valle,  Secretário da  Associação Barbacenense  Comunitária Central;  José Roberto
Lopes, Presidente  da Associação pelo Melhoramento do Bairro Valentim Prenassi; Artur
André dos  Santos, Presidente  da Associação  Comunitária dos  Amigos do  Bairro  São
Jorge; Leopoldo  José Soares,  Presidente da  Associação  Comunitária  dos  Amigos  e
Moradores do Bairro Funcionários; Ronaldo Braga, Presidente da Associação Comunitária
da Região  Sul do  Bairro Boa  Morte; Célio  Copati Mazzoni,  Presidente do Diretório
Municipal do  Partido da  Social Democracia  Brasileira  -  PSDB  -;  Expedito  Irene
Barbosa, Presidente  da Associação  de Parentes  e Amigos dos Dependentes Químicos de
Barbacena; Leda da Rocha Nascimento, Presidente do Colegiado de Diretores das Escolas
Estaduais de  Barbacena; Antônio  Carlos Doorgal  de Andrada,  Prefeito de Barbacena;
Edson José  Bertolino dos  Santos, Diretor  de Formação  Sindical  do  Sindicato  dos
Trabalhadores do  Ensino de  Minas Gerais - SIND-UTE -; Irene Araújo Kilson, Diretora
da 3ª Delegacia Regional de Ensino; Nicolau Carvalho Esteves, Secretário Municipal de
Saúde de Barbacena; João Bartolomeu Rosa, da Associação dos Moradores do Bairro Santo
Antônio; Roberto  Puiati,  Presidente  do  Sindicato  Intermunicipal  das  Indústrias
Metalúrgicas; José Higino Ferreira, Presidente da Câmara Municipal de Barbacena; José
Francisco Milagres, Secretário Executivo da Associação Microrregional da Mantiqueira;
Margarethi Kathy  Bassalo Ferreira, Secretária da Associação Barbacenense de Proteção
aos Animais; Linneu de Lima Castello, Irmão Mestre Maçom da Loja Maçônica Regeneração
Barbacenense; Horácio  Antônio Amorim Barbosa, Vereador do PT; Hélio Dionísio Moreira
de Paiva,  Presidente da  Associação Comunitária  do Bairro  Nove de  Março;  Geraldo
Antônio  da   Silva  Filho,   Assessor  Jurídico  da  Associação  Representativa  dos
Funcionários do  Centro Hospitalar  Psiquiátrico de  Barbacena -  CHPB -; Dárcio Luiz
Barbosa Weydt,  colaborador do  Sindicato do  Comércio Varejista  de Barbacena; Edson
Resende Morais,  Vereador do  PSB; Fabrício  Júnior Oliveira  Avelino, Presidente  da
União Municipal de Estudantes Secundaristas; Ricardo Gonçalves, Assessor do Movimento
de Moradia da Central dos Movimentos Populares de Barbacena; e Maria da Glória Bittar
de Castro  Pereira, Presidente  da Fundação Municipal de Cultura - FUNDAC -, todos de
Barbacena; Evandro  Eustáquio do  Nascimento, Relações Públicas do Corpo de Bombeiros
Voluntários de  Santos Dumont;  José Antônio Pedro, Prefeito de Santos Dumont; Inácio
Messias Crescêncio Barbosa, Vereador; Dorival Marcos de Oliveira, Presidente do PSDB;
Carlos Gomes  Moreira Mendes,  Presidente da Sociedade Musical 1º de Maio; Alexsandro
de Oliveira  Botelho, Assessor  do Tangará  Tênis Clube; Padre José de Anchieta Moura
Lima, Presidente  do Banco  da Providência;  Aline Sílvia  da Fonseca, Conselheira do
Grêmio Recreativo  da Escola de Samba Mocidade do Boa Vista; César Guimarães de Lima,
membro do  PP; José Ribeiro Costa, Conselheiro da Associação de Moradores e Amigos do
Bairro 4º  Depósito; Cledyr  Carlos Ramos,  Presidente da  Federação das  Associações
Comunitárias; e  Marcos Amado de Souza Lima, representante da Secretaria Municipal de
Saúde -  todos de  Santos Dumont;  Hélia Maria dos Santos Lima, Presidente do Projeto
Pão e  Água Viva;  Igor Maciel  dos Santos,  Conselheiro  do  Diretório  Central  dos
Estudantes -  DCE FUNREI  -; Cláudio  Roberto das Chagas, Diretor do Grêmio da Escola
Estadual Dr.  Garcia de Lima; Luiz Balbino de Souza, 1º Vice-Presidente da Associação
de Parentes  e  Amigos  dos  Dependentes  Químicos  -  APADEQ  -;  Luiz  Cardoso,  do
SINDIELETRO-MG -;  Suely Campos  Franco, Programadora  Cultural da Fundação de Ensino
Superior -  FUNREI -; e Tadeu Cláudio Pires, Diretor Social da Associação Pró-Turismo
- todos  de São João del Rei; Carlos Alberto Beato, Prefeito Municipal de Conselheiro
Lafaiete e  Presidente da  AMALPA; Delduque  Baeta de Faria, Presidente da Associação
Comunitária dos  Moradores do  Bairro de Lourdes; José Fernando da Costa, do Conselho
Fiscal do  Sindicato dos Trabalhadores em Empresas Ferroviárias - SINTEF -; e Ivan da
Silva Tavares,  Diretor Financeiro da Associação dos Maquinistas Ferroviários - todos
de Conselheiro  Lafaiete; Natanael  de Oliveira,  Vereador; Epifânio Antônio Barbosa,
Diretor da  Escola Estadual  Francisco Antônio  Pires; Antônio Maria Claret de Souza,
Diretor-Geral do  Instituto Nossa  Senhora do  Carmo; e Eika Oka de Melo, Diretora da
Escola Estadual  Artur Napoleão,  - todos de Barroso; Luiz Antônio Pinto, Prefeito de
Resende Costa;  e José  Assis Sobrinho,  Presidente do  Conselho  de  Desenvolvimento
Comunitário Ribeirão de Santo Antônio, da cidade de Resende Costa; Francisco de Assis
Viana, Vereador;  Ana Maria  Cecílio, Presidente  da União das Associações e Conselho
Comunitário de  Pará de Minas - UNASCCO -, ambos de Pará de Minas; Gysélia de Castro,
Presidente da  Associação Mineira  de Supervisores  Pedagógicos -  AMISP -;  e Ordacy
Eustáquia d'Angelis, Presidente do Sindicato dos Professores Públicos de Minas Gerais
- ambas  de Belo Horizonte; Geraldo Laerte de Resende, Presidente da Câmara Municipal
de São  Tiago; Luiz  Antônio Pinto,  representando o Sr. Eugênio Morgado, Prefeito de
Conceição da  Barra de  Minas;  Ilza  Ribeiro  Gonçalves  Nogueira,  Coordenadora  da



Associação Vicenciana  para Assistência  ao Menor,  do Município  de São  Vicente  de
Minas; Francisco  de Assis  Lombardi, Vereador  à Câmara  Municipal de Carandaí; Luiz
Carlos da  Costa, Oficial  de Gabinete  da  Prefeitura  Municipal  de  Prados;  Hélio
Francelino Pinto, Prefeito de Santana dos Montes; José Cardoso Fonseca, Presidente da
Ação Social  Santa Efigênia  - ASSEF  -, do  Município de  Entre-Rios de  Minas; Luiz
Radamés de  Araújo, Secretário  Executivo da Associação de Municípios da Microrregião
do Alto Paraopeba - AMALPA -; e João Raimon, representante da Prefeitura Municipal de
Antônio Carlos.  Cumprida a  finalidade do  primeiro  dia  de  audiência  pública,  o
coordenador agradece a presença dos Deputados, do Prefeito e do Presidente da Câmara,
renova os  agradecimentos à  Sra. Maria  Coeli Simões  Pires e  ao Sr.  José  Oswaldo
Lasmar, bem  como às  autoridades e  ao público  em geral,  suspende os  trabalhos  e
convida todos a participarem de sua reabertura no dia 16/6/94, às 8 horas. Às 8h15min
do dia  16/6/94, é  reaberta a  reunião pelo Deputado Roberto Amaral, coordenador dos
trabalhos, que presta esclarecimentos às pessoas presentes quanto ao preenchimento do
formulário de  votação das  15 propostas  prioritárias e  da cédula de votação dos 10
candidatos à  comissão de  representação. Às  12h30min,  o  coordenador  suspende  os
trabalhos. Às 13h30min, é reaberta a reunião pelo Deputado José Ferraz, Presidente da
Assembléia Legislativa  do Estado  de Minas  Gerais, que convida a comporem a mesa  o
Deputado Roberto  Amaral, coordenador  dos trabalhos; o Sr. Antônio Carlos Doorgal de
Andrada, Prefeito de Barbacena; o Vereador José Higino Ferreira, Presidente da Câmara
Municipal; e  o Deputado  Federal Bonifácio  José  Tamm  de  Andrada,  Secretário  de
Recursos Humanos  e Administração.  A seguir, o Presidente convida a se assentarem na
primeira fila  do auditório  os  Deputados  Bené  Guedes,  Sebastião  Helvécio,  José
Bonifácio, Baldonedo Napoleão e Agostinho Patrus e considera a fila como uma extensão
da mesa dos trabalhos. Registra também a presença dos Deputados Jorge Eduardo, Márcio
Miranda, Maria Elvira, Antônio Carlos Pereira, Antônio Fuzatto, José Renato, Tarcísio
Henriques, João  Marques, Mílton  Salles e  Jorge Hannas.  A Presidência  suspende  a
reunião por  3 minutos  para proceder  à inauguração do sistema "on line", que liga a
Câmara Municipal de Barbacena à Assembléia Legislativa, por meio da informática, para
consultas e  informações atualizadas  sobre a  tramitação de  proposições. O Deputado
José Ferraz,  após  fazer  suas  considerações  iniciais,  passa  a  coordenação  dos
trabalhos para  o Deputado  Roberto Amaral. Este esclarece que a finalidade do último
módulo é  priorizar as  15 propostas que, na parte da manhã, foram mais votadas pelos
participantes. Na  oportunidade, informa  que estão  representados nesta audiência os
Municípios de  Água Limpa, Alfredo Vasconcelos, Antônio Carlos, Aracitaba, Barbacena,
Barroso, Belo  Horizonte, Bias  Fortes, Carandaí,  Casa Grande, Conceição da Barra de
Minas, Conselheiro  Lafaiete, Coronel  Xavier Chaves, Desterro do Melo, Entre-Rios de
Minas, Ibertioga,  Lagoa Dourada,  Madre de  Deus de  Minas, Nova  Lima, Ouro Branco,
Paiva, Pará  de Minas,  Piedade  do  Rio  Grande,  Piranga,  Prados,  Resende  Costa,
Ressaquinha, Ritápolis,  Santa Bárbara,  Santa Bárbara  do  Tugúrio,  Santa  Rita  de
Ibitipoca, Santana  dos Montes,  Santos Dumont,  São João  del-Rei,  São  Tiago,  São
Vicente de  Minas,  Senhora  de  Oliveira,  Senhora  dos  Remédios  e  Tiradentes.  O
coordenador passa  a palavra aos Srs. Antônio Carlos Doorgal de Andrada e José Higino
Ferreira e  aos Deputados  Baldonedo Napoleão e Maria Elvira, que, nessa ordem, tecem
suas considerações.  O Deputado  Roberto Amaral  informa que as Propostas nºs 35, 38,
57, 74,  141, 142,  154, 251,  320, 323,  377, 415,  495, 509  e 521 foram as 15 mais
votadas e,  em seguida,  abre a  inscrição para   defesa  de  tais  propostas.  Nesse
momento, usam  da palavra  os Deputados  Agostinho Patrus,  Antônio Fuzatto,  Antônio
Carlos Pereira  e  o  Deputado  Federal  Bonifácio  José  Tamm  de  Andrada.  Para  o
encaminhamento de  votação da  Proposta nº  35  é  ouvida  a  Sra.  Ordacy  Eustáquia
d'Angelis, do  Sindicato dos  Professores Públicos  de Minas Gerais, com sede em Belo
Horizonte; da Proposta nº 38, o Sr. Galdino Augusto, do SIND-UTE de São João del-Rei;
da Proposta nº 57, o Sr. Francisco Domingos, Prefeito Municipal de Antônio Carlos; da
Proposta nº  74, o  Sr. Eduardo Guimarães, Prefeito de Piranga; da Proposta nº 141, o
Sr. Sebastião  Araújo de  Oliveira, Prefeito  de Senhora  de Oliveira; da Proposta nº
142, a  Sra. Sônia  Coelho, pela Câmara Municipal de São João del-Rei; da Proposta nº
154, o  Sr. Lucimar  Cinino, do  Sindicato dos  Trabalhadores Rurais de Barbacena; da
Proposta nº 251, o Sr. Célio Mazzoni, do PSDB de Barbacena; da Proposta nº 320, o Sr.
Carlos Alberto  Beato, Prefeito  de Conselheiro  Lafaiete; da  Proposta nº 323, o Sr.
Nicolau Esteves,  Secretário Municipal  de Saúde  de Barbacena; da Proposta nº 377, o
Sr. Márcio  Antônio de  Souza, da  Associação  Regional  das  Pessoas  Portadoras  de
Deficiência de  Barbacena; da  Proposta nº  415, o  Sr. José  Gabriel, do Conselho de
Direito da  Criança de  Barbacena; da Proposta nº 495, o Sr. Inácio Barbosa, Vereador
de Santos  Dumont; da  Proposta nº  509, o  Sr. Luiz  Radamés de  Araújo,  Secretário
Executivo da  AMALPA; e da Proposta nº 521, o Sr. Hélio Campos, Vice-Prefeito de Ouro
Branco. Logo  após, passa-se  à votação  das 15  propostas prioritárias.  Concluído o
processo e  apurados os  votos, a  classificação das  prioridades é a seguinte: em 1º
lugar, com  301 votos,  a Proposta  nº 35,  apresentada por  60 entidades, visando ao
cumprimento dos arts. 34, 36 e 40 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias



da Constituição  Estadual, que  tratam da  recomposição dos salários do funcionalismo
aos níveis  de 1986 e da equiparação salarial entre os inativos e o pessoal da ativa;
em 2º  lugar, com 296 votos, a Proposta nº 154, do Movimento de Mulheres de Barbacena
e da  Central dos  Movimentos Populares  de Barbacena,  visando à construção de casas
populares para  famílias com  renda   até 3 salários mínimos, de acordo com critérios
quantitativos estabelecidos  pela comissão de representação, e ouvidos os municípios,
e à criação de conselhos gestores - um regional, outro municipal - para administração
dos recursos;  em 3º  lugar, com 285 votos, a Proposta nº 38, da Escola Estadual Dona
Zezé Andrada,  do Sindicato  dos Professores  Públicos de  Minas Gerais,  da Fundação
Cultural -  APPMG -,  da Associação Mineira de Supervisores Pedagógicos - AMISP -, da
Caixa Escolar  Dona Zezé  Andrada e  da Caixa  Escolar Adelaide  Andrada,  visando  à
implantação da  isonomia salarial entre os três Poderes, em cumprimento ao art. 32 da
Constituição Estadual; em 4º lugar, com 281 votos, a Proposta nº 251, apresentada por
45 entidades, visando à destinação de recursos que viabilizem o efetivo funcionamento
das faculdades  de Barbacena  incorporadas à  UEMG; em  5º lugar,  com 278  votos,  a
Proposta nº  377, da  Associação Educacional  e Beneficente  de Barbacena,  da escola
estadual  junto   ao  Centro  de  Recuperação  Neurológica  da  ABAE,  da  Associação
Barbacenense de  Assistência aos  Excepcionais -  ABAE -,  da Associação  Regional de
Pessoas Portadoras  de Deficiência  de Barbacena,  da Associação de Parentes e Amigos
dos Dependentes  Químicos de  Barbacena, da  Associação Educacional  e Beneficente de
Barbacena, da  Associação Médica  de Barbacena  e  do  Centro  Estadual  de  Educação
Especial Maria  do Rosário,  visando à  destinação de recursos não inferiores a 1% do
montante destinado  ao transporte  e ao sistema viários para entidades especializadas
que trabalham  com pessoas  portadoras de deficiências; em 6º lugar, com 263 votos, a
Proposta nº  323, da  Secretaria Municipal  de Saúde  de Barbacena, da Associação dos
Moradores do Bairro Valentim Prenassi - AMBAPRAVE -; e da Diretoria Regional de Saúde
de São  João del-Rei  da Secretaria  da Saúde,  visando à destinação mínima de 15% do
orçamento para  o setor  de saúde;  em 7º lugar, com 194 votos, a Proposta nº 415, do
Conselho Municipal  dos Direitos  da Criança e do Adolescente de Barbacena, visando à
destinação de recursos ao Conselho para Assistência à Criança e ao Adolescente; em 8º
lugar, com  175 votos,  a Proposta  nº 320,  apresentada por  57 entidades, visando à
regulamentação do  percentual de  25% do  FPM repassado  aos municípios  pelo Governo
Estadual; em 9º lugar, com 170 votos, a Proposta nº 74, apresentada por 55 entidades,
visando ao  asfaltamento das  estradas que  ligam  Piranga  a  Lafaiete,  Lafaiete  a
Santana, Ouro  Branco a  Ouro Preto, Carandaí a Lagoa Dourada e Entre-Rios de Minas à
Rodovia Fernão  Dias; em  10º lugar, com 160 votos, a Proposta nº 57, apresentada por
28 entidades,  visando ao  asfaltamento da  BR-135 no  trecho Antônio  Carlos -  Bias
Fortes; em 11º lugar, com 152 votos, a Proposta nº 521, apresentada por 51 entidades,
visando à  microrregionalização do  Hospital Fundação Ouro Branco, através do Estado,
atendendo todos  os municípios  da AMALPA; em 12º lugar, com 143 votos, a Proposta nº
142, do  Sindicato Único  dos Trabalhadores  em Educação de Minas Gerais - subsede de
São João  del-Rei, do  SINDIELETRO-MG, do  Sindicato dos  Trabalhadores na  Indústria
Metalúrgica, Mecânica,  Material Elétrico,  Siderúrgica,  Fundição,  Estabelecimento,
Reparação  de   Veículos  e   Acessórios  de  São  João  del-Rei,  do  Sindicato  dos
Trabalhadores nas  Indústrias da  Construção e  do Mobiliário de São João del-Rei, da
União Municipal  dos Estudantes  Secundaristas, da  Associação de  Assistência  entre
Amigos, da  Associação Pró-Turismo  de São João del-Rei e da Associação de Parentes e
Amigos de  Dependentes Químicos,  visando à implantação do distrito industrial de São
João del-Rei;  em 13º  lugar, com  125 votos,  a Proposta  nº 495, apresentada por 35
entidades, visando  à construção  e ao  aparelhamento do  Hospital da  FHEMIG; em 14º
lugar, com  120 votos,  a Proposta  nº 509,  apresentada por  57 entidades, visando à
implantação de  Delegacia Regional  de Saúde em Conselheiro Lafaiete; e em 15º lugar,
com 117 votos, a Proposta nº 141, apresentada por 56 entidades, visando à implantação
de um  mercado distrital em Barbacena. O coordenador passa a palavra ao Presidente da
Assembléia, Deputado José Ferraz, que presta homenagem à Polícia Militar na pessoa do
Ten. Cel.  Osvaldo Olímpio  Emídio, Comandante  do 9º  Batalhão da  Polícia  Militar,
solicitando ao  Cel. Flávio  Fürst, Assistente  Militar da Presidência da Assembléia,
que passe  às mãos  do homenageado  uma réplica  em miniatura do monumento símbolo da
Assembléia. O  Presidente retorna a palavra ao coordenador e este divulga o resultado
da eleição  da comissão  de representação,  que fica  composta dos seguintes membros:
Srs. Ronaldo  Braga, Presidente da Associação Comunitária da Região Sul do Bairro Boa
Morte, representando  o Município  de Barbacena;  Luiz  Antônio  Pinto,  Prefeito  de
Resende Costa;  Ordacy Eustáquia  d'Angelis, Presidente  do Sindicato dos Professores
Públicos de  Minas Gerais,  de Belo  Horizonte; Eika  Oka de Melo, Diretora da Escola
Estadual  Artur   Napoleão,  de  Barroso;  José  Fernandes  da  Costa,  do  Sindicato
Ferroviário de  Conselheiro Lafaiete;  Eduardo Sérgio Guimarães, Prefeito de Piranga;
Fernando de  Oliveira Silva,  Prefeito de  Ouro Branco; Sebastião Araújo de Oliveira,
Prefeito de  Senhora de  Oliveira; José  Nery Gomes, Prefeito de Casa Grande; e Sônia
Aparecida Santos  Coelho, da  Câmara Municipal  de São  João del-Rei.  Em seguida,  o



coordenador agradece  a participação  das pessoas  presentes e  passa  a  palavra  ao
Deputado José  Ferraz. Este,  fazendo suas  considerações finais, agradece a acolhida
que  foi  dispensada  pelas  autoridades  e  pelo  povo  de  Barbacena  à  Assembléia
Legislativa e  aos  seus  funcionários,  manifesta  seu  especial  reconhecimento  ao
Prefeito Municipal,  Sr. Antônio Carlos Doorgal de Andrada, e ao Presidente da Câmara
Municipal, Vereador  José Higino  Ferreira, e  agradece  também  a  participação  das
entidades inscritas  e da população, que contribuíram decisivamente para o sucesso do
evento.  Cumprida  a  finalidade  da  audiência  pública,  o  Presidente  encerra  os
trabalhos.
 Sala das Audiências Públicas, 16 de junho de 1994.
 José Ferraz  - Bené  Guedes - Sebastião Helvécio - Agostinho Patrus - Antônio Carlos
Pereira - Antônio Fuzatto - Baldonedo Napoleão - João Marques - Jorge Eduardo - Jorge
Hannas - José Bonifácio - José Renato - Márcio Miranda - Maria Elvira - Mílton Salles
- Roberto Amaral - Tarcísio Henriques.

ATA DA 37ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA
Às onze horas do dia seis de julho de mil novecentos e noventa e quatro, reúnem-se na
Sala das  Comissões os  Deputados Antônio  Júlio, Clêuber  Carneiro, Geraldo Rezende,
Célio de Oliveira, Antônio Pinheiro, Ermano Batista e Ivo José membros da supracitada
Comissão. Havendo  número regimental,  o Presidente,  Deputado Antônio Júlio, declara
abertos os  trabalhos e solicita ao Deputado Ivo José que proceda à leitura da ata da
reunião anterior,  que, lida  e aprovada,  é subscrita  pelos  membros  presentes.  A
Presidência informa que a reunião se destina a apreciar o parecer do Deputado Clêuber
Carneiro sobre  o pedido  de licença  formulado pelo  TRE para  processar o  Deputado
Wanderley Ávila e o parecer do Deputado Ermano Batista sobre o pedido de licença para
processar o Deputado Dílzon Melo. Passa-se à 2ª parte da reunião, com a discussão e a
votação de  proposições sujeitas  à apreciação  do  Plenário  da  Assembléia.  Com  a
palavra, o  Deputado Clêuber  Carneiro emite  parecer pelo indeferimento do pedido de
licença para  instaurar processo  criminal contra  o Deputado  Wanderley Ávila.  Para
discutir o  parecer, fazem  uso da  palavra os Deputados Ivo José e Clêuber Carneiro.
Isso posto,  a Presidência designa para funcionar como Secretários os Deputados Célio
de Oliveira  e Antônio  Pinheiro. Feita  a chamada de votação secreta, depositam seus
votos na  urna, cada  um por  sua vez, os membros da Comissão. A seguir, o Presidente
solicita aos  Secretários que  procedam  à  contagem  das  sobrecartas.  Apuram-se  7
sobrecartas, número  este coincidente com o de votantes. Os escrutinadores procedem à
contagem dos  votos, chegando-se  ao seguinte  resultado: votaram  "sim" 6 Deputados;
votou "não"  1 Deputado;  não houve  voto em  branco nem  voto nulo.  Fica, portanto,
aprovado o  parecer. Com  a palavra,  o Deputado  Ermano Batista  emite parecer  pelo
indeferimento do pedido de licença para instaurar processo criminal contra o Deputado
Dílzon Melo.  Para discutir  o parecer,  fazem uso da palavra os Deputados Ivo José e
Adelmo  Carneiro  Leão.  Isso  posto,  a  Presidência  designa  para  funcionar  como
Secretários os  Deputados Célio  de Oliveira  e Antônio  Pinheiro. Feita a chamada de
votação secreta,  depositam seus  votos na  urna, cada  um por sua vez, os membros da
Comissão. A seguir, o Presidente solicita aos Secretários que procedam à contagem das
sobrecartas. Apuram-se  7 sobrecartas,  número  este  coincidente  com  o  número  de
votantes. Os  escrutinadores procedem  à contagem  dos votos, chegando-se ao seguinte
resultado: votaram  "sim" 6  Deputados; votou  "não" 1  Deputado; não  houve voto  em
branco  nem  voto  nulo.  Fica,  portanto,  aprovado  o  parecer.  Nesse  momento,  a
Presidência suspende  a reunião  pelo prazo  de 5  minutos para  a lavratura  da ata.
Reabertos os  trabalhos, é a ata lida, aprovada e assinada pelos membros da Comissão.
A seguir,  o Presidente convoca os membros da Comissão para a próxima reunião, em dia
e horário já estabelecidos, e encerra a reunião.
 Sala das Comissões, 6 de julho de 1994.
 Antônio Júlio,  Presidente -  Clêuber Carneiro  - Adelmo  Carneiro Leão - Ivo José -
Ermano Batista - Célio de Oliveira - Antônio Pinheiro - Geraldo Rezende.

                                  TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES
        ----------------------------------------------------------------------------



                      PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI
                                     Nº 1.094/92
                                 Comissão de Redação
 O Projeto  de Lei  nº 1.094/92,  do Deputado  Bené  Guedes,  que  autoriza  o  Poder
Executivo a  doar imóvel  ao Município de Palma, foi aprovado no 2º turno na forma do
vencido no 1º  turno.
 Vem agora  o projeto  a esta  Comissão a  fim de que, segundo a técnica legislativa,
seja dada  à matéria  a forma  adequada, nos  termos do  art. 270, § 1º, do Regimento
Interno.
 Assim sendo,  opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de
acordo com o aprovado.
                             PROJETO DE LEI Nº 1.094/92
 Autoriza o Poder Executivo a doar imóvel ao Município de Palma.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a doar ao Município de Palma o imóvel de
propriedade do  Estado localizado  no Distrito  de Cisneiros,  no Município de Palma,
constituído de  terreno com  área total  de 13.680m2  (treze mil seiscentos e oitenta
metros quadrados),  confrontando, pela  frente, numa  extensão de 120m (cento e vinte
metros), com  a rua  da igreja católica; pela direita, numa extensão de 114m (cento e
quatorze metros),  com o cemitério local; pela esquerda, numa extensão de 114m (cento
e quatorze metros), com imóveis de propriedade da mencionada igreja e de herdeiros de
José França  Vaz; e,  pelos fundos, numa extensão de 120m (cento e vinte metros), com
imóvel de propriedade dos herdeiros de José França Vaz, conforme escritura pública de
doação lavrada no livro nº 32, às fls. 50 a 52, do Cartório de Registro Civil e Notas
da Comarca de Palma.
 Parágrafo único  -  O  imóvel  mencionado  no  "caput"  deste  artigo  destina-se  à
construção de casas populares.
 Art. 2º - O imóvel reverterá ao patrimônio do Estado se, no prazo de 3 (três) anos a
contar da  data de  publicação desta  lei, não  lhe for dada a destinação prevista no
parágrafo único do artigo anterior.
 Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 4º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Comissões, 6 de julho de 1994.
 Maria Olívia, Presidente - Ronaldo Vasconcellos, relator - Ibrahim Jacob.
                      PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI
                                     Nº 1.576/93
                                 Comissão de Redação
 O Projeto  de Lei  nº 1.576/93,  do  Deputado  João  Batista,  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  de   publicação  mensal   da  relação   das  reclamações  contra  os
fornecedores de  produtos e serviços definidos nos termos do art. 3º da Lei nº 8.078,
de 11/9/90, foi aprovado no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno.
 Vem agora  o projeto  a esta  Comissão a  fim de que, segundo a técnica legislativa,
seja dada  à matéria  a forma  adequada, nos  termos do  art. 270, § 1º, do Regimento
Interno.
 Assim sendo,  opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de
acordo com o aprovado.
                              PROJETO DE LEI Nº 1.576/94
 Dispõe sobre  a obrigatoriedade  de publicação  mensal da  relação  das  reclamações
contra os  fornecedores de produtos e serviços definidos nos termos do art. 3º da Lei
nº 8.078, de 11 de setembro de 1990.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º  - Ficam  os órgãos  públicos de  defesa do consumidor obrigados a divulgar,
mensalmente, a  relação das reclamações contra os fornecedores de produtos e serviços
definidos nos termos do art. 3º da Lei nº 8.078, de 11 de setembro de 1990.
 § 1º - A relação de que trata este artigo deverá conter, entre outros dados, a razão
social, o nome de fantasia, o CGC e o endereço do reclamado.
 § 2º  - A  publicação deverá  ocorrer até o dia 15 (quinze) do mês subseqüente ao da
reclamação.
 Art. 2º  - Esta  lei entra  em vigor  120 (cento  e vinte)  dias após  a data de sua
publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Comissões, 6 de julho de 1994.
 Maria Olívia, Presidente - Ronaldo Vasconcellos, relator - Ibrahim Jacob.
                      PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI
                                     Nº 1.660/93
                                 Comissão de Redação
 O Projeto  de Lei  nº 1.660/93,  do Deputado  Célio de  Oliveira, que dispõe sobre a
construção de passarela para pedestres em rodovia estadual, foi aprovado no 2º turno,



na forma do vencido no 1º turno.
 Vem agora  o projeto  a esta  Comissão a  fim de que, segundo a técnica legislativa,
seja dada  à matéria  a forma  adequada, nos  termos do  art. 270, § 1º, do Regimento
Interno.
 Assim sendo,  opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de
acordo com o aprovado.
                              PROJETO DE LEI Nº 1.660/93
 Dispõe sobre a construção de passarela para pedestres em rodovia estadual.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º - Os projetos de construção de rodovia estadual deverão prever a implantação
de passarelas para pedestres nos trechos situados em perímetro urbano.
 Parágrafo único  - Em  cada bairro  cortado pela rodovia será construída, no mínimo,
uma passarela.
 Art. 2º  - Fica  proibida a construção de passarelas provisórias nos locais onde for
constatada a necessidade de sua implantação.
 Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 4º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Comissões, 6 de julho de 1994.
 Maria Olívia,  Presidente - Ronaldo Vasconcellos, relator - Ibrahim Jacob.
             PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 2.100/94
                                 Comissão de Redação
 O Projeto  de Resolução  nº 2.100/94,  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e
Orçamentária, que aprova as contas do Governo do Estado de Minas Gerais referentes ao
exercício de 1993, foi aprovado nos turnos regimentais, sem emenda.
 Vem agora  o projeto  a esta  Comissão a  fim de que, segundo a técnica legislativa,
seja dada  à matéria  a forma  adequada, nos  termos do  art. 270, § 1º, do Regimento
Interno.
 Assim sendo,  opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de
acordo com o aprovado.
                           PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 2.100/94
 Aprova as  contas do  Governo do  Estado de  Minas Gerais referentes ao exercício de
1993.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais aprova:
 Art. 1º  - Ficam aprovadas as contas do Governo do Estado de Minas Gerais referentes
ao exercício de 1993.
 Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Comissões, 6 de julho de 1994.
Maria Olívia, Presidente - Ronaldo Vasconcellos, relator - Ibrahim Jacob.

                      PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÕES ANTERIORES
        ----------------------------------------------------------------------------

                                558ª REUNIÃO ORDINÁRIA
                          Discurso Proferido em 29/6/94 pelo
                               Deputado Roberto Amaral
 O  Deputado  Roberto  Amaral  -  Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  Sra.  Deputada,
representantes da  imprensa, distinto  servidor público  que nos  vê e  que nos ouve,
ocupo esta tribuna para trazer um assunto da maior importância para a região Norte de
Minas.
 Estamos tomando conhecimento de que o Banco do Nordeste está estudando ou já está no
caminho de desativar sua agência bancária da cidade de Monte Azul. Essa é mais do que
uma agência  bancária, é  uma agência de desenvolvimento, que fundamentalmente atende
aos produtores rurais.
 É por  isso que  eu venho  aqui conclamar  a todos os mineiros. Vamos apresentar, na
forma regimental,  um requerimento  dirigido ao Presidente do Banco do Nordeste, João
Alves Melo,  e ao  Ministro da Fazenda para que reconsiderem, caso já tenham tomado a
decisão de desativar a agência de Monte Azul. Acabamos de receber uma solicitação com
esse objetivo  do Vereador  Afonso, assinada por todos os outros Vereadores da Câmara
Municipal de  Monte Azul.  É o  que tinha  a dizer,  sendo  que  o  requerimento  vou
apresentar na forma regimental, Sr. Presidente.
                               560ª REUNIÃO ORDINÁRIA
                         Discurso Proferido em 1º/7/94 pelo



                              Deputado José Maria Pinto
 O Deputado  José Maria Pinto - Hoje, desejo fazer um pronunciamento a respeito de um
homem muito importante, que passou por este Brasil e deixou sua marca.
 Agradecendo sensibilizado a gentileza do convite, tenho a honra e a grata satisfação
de pronunciar,  em alto  e bom  som, esta  homenagem ao  nosso irmão  José  Fernandes
Sucasas, ressaltando  nosso reconhecimento  por seus  atos altruístas  e  suas  ações
meritórias, sobretudo no que diz respeito à evangelização.
 Nascido aos 19 de março de 1862, sob as bênçãos de Deus e para a glória de seu nome,
dá-se na  velha Espanha, num lindo recanto próximo da cidade de Pontevedra, o projeto
de vida desse nosso irmão, de quem tanto nos orgulhamos.
 Filho de  pais de  origem humilde e praticantes do catolicismo romano, o catolicismo
dos rosários, dos terços e das ladainhas, o que era muito comum, conhecia muito pouco
do cristianismo dos evangelhos.
 Submetido a  trabalhos pesados desde pequeno, passou sua adolescência como pastor de
ovelhas e  vinhateiro, atividades  dos seus  pais. Ainda  em tenra  idade,  revela-se
espirituoso, inteligente e inflexível em suas decisões. Sua personalidade foi marcada
por uma  sobrecarga de  árduas lutas  em defesa  das  ovelhas  contra  os  lobos  que
infestavam a  região, o  que continuaria ocorrendo no decorrer de sua vida, fato este
que, de viva voz, testemunhamos.
 Mais tarde,  sua luta  seria contra  os lobos  que infestam  o mundo.  São longas as
temporadas... quantas  intempéries! Não  fosse sua coragem, persistência, fidelidade,
seu amor  ao trabalho  e, sobretudo, seu temor a Deus, teria soçobrado. Tinha orgulho
ímpar de seus pais, que o orientaram na vida.
 Influenciado pelos  padres com  quem convivera  durante 14  anos da  sua vida, atuou
também como  sacristão, atravessando  a melhor  fase da  sua  existência  com  garbo,
audácia e  valentia, qualidades  adquiridas na  convivência com  os padres espanhóis.
Muitas vezes foi ferido (sob todos os aspectos) e guardou cicatrizes bem visíveis.
 Excelente sacristão  que era,  ajudava muito bem nas celebrações das missas, além de
participar entusiasticamente  de todas  as atividades eclesiásticas. Daí sua grande e
profunda experiência religiosa.
 Contra a  vontade de  seus pais,  deixou os  padres com quem convivia havia 14 anos,
para aprender  o ofício  de alfaiate, função em que logrou êxito, revelando um pendor
especial, que o tornou incomparável em seu ofício.
 De presteza  singular, serviu  à pátria  ao se tornar soldado espanhol, época em que
falece Afonso  XII. Nessa  ocasião, quando da pretensa proclamação da república pelos
republicanos, que  se digladiavam  contra os monarquistas, esteve José Sucasas por 25
dias de  prontidão em  conjunto com  as forças  do exército,  em defesa da rainha. Ao
nascer Afonso XIII, volta a velha Espanha à sua habitual tranqüilidade.
 Experiente e  já com personalidade formada, José Sucasas deixa seu lar e sua pátria,
ao terminar o serviço militar. Ruma para Paris, onde aprimora em seu ofício, passando
por Buenos  Aires, onde  fica por  algum tempo, e, em seguida, vem para o Brasil. Seu
coração lá na Espanha ficara.
 Graças a  seu dinamismo  e competência, instala-se facilmente no Rio de Janeiro, não
revendo, desde então, nenhum de seus parentes.
 Sua pátria?  a ela  jamais retornou.  Entusiasmado  sobremaneira  pelo  nosso  País,
naturalizou-se brasileiro.
 Foi fiel  e brilhante  até nas suas aventuras "namorescas". Com coração estremecido,
sente-se atraído  pelos encantos  de uma jovem que também passeava pelo afamado Campo
de Santana,  no Rio  de Janeiro. Por esta terra se apaixona; apaixona-se, também, por
Encarnação Del Riego Sucasas.
 Tamanha é  sua convicção  do que  deseja que,  àquela época, disse ao companheiro de
passeio: "Eis  a jovem  com quem me casarei". Achava-a cada vez mais linda e virtuosa
e, a cada encontro, seu coração saltava no peito.
 Para sua grata surpresa, os pais de sua amada também eram espanhóis. Tinham o hábito
de ler a Bíblia e, embora não fossem filiados a nenhuma congregação evangélica, assim
se consideravam. Inquirido sobre sua religião, disse que era católico romano, ocasião
em que ganha dos sogros o Novo Testamento e deles ouve: "Não volte à nossa casa antes
de tê-lo  lido todo".  Assim o  fez. Sedento  e faminto  da verdade,  o que o levou a
gostar imensamente  da leitura,  retorna à  casa de sua eleita. A partir daí obteve a
permissão para visitá-la uma vez por semana.
 Sua bravura  e ação voluntária, praticada de maneira consciente, revelam seu mérito,
que transcende  em valor, audácia e coragem a quaisquer considerações que fizermos ou
às que,  por lapso  porventura cometido,  não  citamos  no  relato  de  sua  vida  de
sacrifício.  Suas   características  positivas   ultrapassam   quaisquer   requisitos
essenciais.
 Sucasas admirava-se  de ter  vivido durante  14 anos sem jamais ter ouvido falar dos
evangelhos. Quanto  mais os  lia, mais  lamentava ter  vivido em  tão  densas  trevas
religiosas. Seus sogros e a esposa viviam o evangelho, porém sem muita compreensão da
verdadeira ética cristã.



 Gradativamente, Sucasas  vai se  aprofundando na  sua fé  através do  Pr. Felipe  de
Carvalho, de  quem há algum tempo comprara duas Bíblias. Assim teve início o trabalho
metodista na  cidade de  Cataguases. O  pastor mencionado  sofreu grandes  ameaças de
jagunços, pessoas  fanáticas e armadas, de foices, facas e espingardas, que invadiram
a casa de cultos chamando os metodistas de hereges.
 Relato esse  fato para  relembrar que quem vive o evangelho corre inclusive risco de
vida. Durante  esse episódio  em Cataguases,  o nosso querido José Sucasas lá estava.
Correndo ao  encontro do  grupo enfurecido,  tomou o  pastor a  sua esposa  pela mão,
defendendo os  metodistas até  a chegada da polícia, que os salvou. A humildade desse
pastor comove-nos  até hoje,  no momento  em que,  apesar de  empoeirados, com vestes
rasgadas e  ensangüentadas, ele  e sua  esposa ajoelharam-se em oração rogando a Deus
pelos pobres e infelizes perseguidores.
 Experienciando esses  acontecimentos e muitos outros não mencionados aqui, a vida do
nosso homenageado transcende espiritualmente.
 Ocorre, nessa ocasião, a conversão de José Fernandes Sucasas. Verdadeira conversão a
Jesus Cristo,  alcançando sua mais profunda e decisiva experiência religiosa. Imbuído
do Espírito Santo, disse:
 "Ó Senhor,  faze com  que eu  me torne  como esse homem - cheio de fé e cheio do Teu
amor!" Isso,  referindo-se ao  pastor. Desde  então tornou-se uma coluna do metodismo
brasileiro.
 Seu desejo  agora é único: pregar o evangelho até os últimos dias da sua existência.
Com esforços  desmedidos, adquire uma cultura religiosa e geral bastante respeitável.
Assim se  defende dos  perseguidores e,  apaixonado pelo  evangelho, consegue  grande
número de irmãos na fé.
 Quantas agressões sofreu! Agressões dos próprios colegas reunidos em pândegas em que
dominava o  álcool. Em contrapartida, quantos doutos o nosso irmão Sucasas converteu,
embora desprovido de maiores recursos culturais.
 Incansável! Caráter  rígido, moral  austera, coração dócil, de muita boa-fé e sempre
serviçal. Esse é o seu perfil.
 Pai de  13 filhos, dos quais um faleceu com três meses, e dois, já maiores de idade,
já casados,  restando-lhe dez  vivos. Entre  estes, destaca-se  o nome do Rev. Isaías
Fernandes Sucasas,  Bispo da  Igreja Metodista  do Brasil,  na Região Eclesiástica do
Sul.
 Cumprindo com  absoluta fidelidade seus compromissos de pai, parte para a eternidade
aos 91  anos de  idade, sem nada dever, deixando plantados amor e gratidão. Se no fim
de sua  existência recebesse  tudo quanto centenas de pessoas lhe deviam em dinheiro,
teria deixado grande fortuna.
 Se fôssemos descrever sua vida secular, necessitaríamos de grandes capítulos.
 Como cidadão  brasileiro,  era  naturalizado  e  apaixonado  pelo  Brasil.  Daí  seu
conhecimento sobre  o Brasil,  já  que  pesquisava  e  diuturnamente  estudava  nossa
história.
 Como esposo,  não podia ser mais dedicado e cavalheiro. Apesar das dificuldades para
a manutenção  da  família,  jamais  foi  do  conhecimento  de  seus  filhos  qualquer
desatenção dele  para com  sua esposa.  Dava testemunho  aos filhos  de que  a  amava
profundamente.
 Como pai de 13 filhos, soube amá-los, respeitá-los e educá-los no temor de Deus.
 Fez da  família uma igreja e do lar, um templo. Alegrava-se na velhice, vendo na sua
família membros  comungantes da Igreja Metodista do Brasil. Como evangélico, deu mais
de 50  anos de sua vida à Igreja Metodista; Igreja que ele amou, sendo-lhe fiel até a
morte.
 Na Igreja  Metodista, José Sucasas só não foi clérico; tudo mais ele fez: foi pastor
leigo, pregador,  polemista, superintendente  de escola  dominical,  professor,  guia
leito, "ecônomo" e, várias vezes, delegado em concílios.
 José Fernandes  Sucasas fez de sua vida um sacrifício vivo, de seu quarto de dormir,
um altar  de oração.  Aos 90  anos, ficou  viúvo; aos  91, tomado  de saudades de sua
eleita, que  vira pela  primeira vez  no Campo de Santana, havia 61 anos, cerrou para
sempre seus  olhos neste  mundo. Estava  em casa  de sua filha Priscila, na cidade de
Porto Novo do Cunha, em Minas Gerais.
 Sem qualquer  sofrimento e  sem dar  trabalho a  quem quer  que fosse, partiu para a
mansão eterna, onde vive e reina com o Senhor Jesus. Seu corpo descansa ao lado do de
sua esposa  na necrópole de Cataguases. Perdemos não apenas um irmão, mas, sobretudo,
um cidadão  que, durante  uma longa  existência, foi,  inquestionavelmente, autêntico
padrão das virtudes que enobrecem e dignificam a criatura humana.
 Com os  meus mais  profundos respeitos  à pessoa  do nosso  saudoso  José  Fernandes
Sucasas, agradeço a oportunidade de estar aqui em comunhão com sua família, restando-
me salientar minha admiração pela sua tridimensionalidade enquanto ser humano!
 Esse é o exemplo que ele nos legou. Muito obrigado.
Sr. Presidente, esta é a vida de José Sucasas.



                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
Na data de 11/7/94, o Sr. Presidente, nos termos do art. 62 da Resolução nº 800, de
5/1/67, c/c a Resolução nº 5.100, de 29/6/91, modificada pelo art. 6º da Resolução nº
5.130, de 4/5/93, regulamentado pela Deliberação da Mesa nº 867, de 13/5/93, e de
conformidade com a estrutura aprovada pela Deliberação da Mesa nº 918, de 1993,
assinou os seguintes atos:
exonerando Rodrigo Soares Moreira dos Santos do  cargo em comissão e de recrutamento
amplo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão AL-29, do Quadro de Pessoal  da
Secretaria desta Assembléia Legislativa, com exercício no gabinete do Deputado
Roberto Luiz Soares;
nomeando Rodrigo Soares Moreira dos Santos para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39, do Quadro de Pessoal  da mesma
Secretaria, com exercício no gabinete do Deputado Roberto Luiz Soares.
Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, que consolida as normas do
Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia Legislativa, c/c as Resoluções nºs
5.086, de 31/8/90, e 5.132, de 1º/6/93, e tendo em vista o disposto na alínea "a" do
inciso III do art. 36 da Constituição do Estado, assinou o seguinte ato:
aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 27/6/94, a servidora
Jandira Duarte Aguiar, Oficial de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de
Pessoal da mesma Secretaria.
                                 AVISOS DE LICITAÇÃO
                                 Concorrência nº 3/94
                           Comissão Permanente de Licitação
Data de julgamento: 5/7/94.
Objeto: edição e impressão de obra gráfica.
Resultado: cancelada por falta de interessados que atendessem às exigências do
edital.
Belo Horizonte, 8 de julho de 1994.
Rômulo de Oliveira, Presidente.
                                EXTRATOS DE CONVÊNIO
TERMOS DE CONVÊNIO QUE ENTRE SI CELEBRAM A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS
    GERAIS E AS ENTIDADES ABAIXO DISCRIMINADAS, CUJOS OBJETOS SÃO A CONCESSÃO DE
                SUBVENÇÃO SOCIAL E O AUXÍLIO PARA DESPESA DE CAPITAL
CONVÊNIO Nº 266 - VALOR: R$8.810,00.
ENTIDADE: PREFEITURA MUNICIPAL SANTA BÁRBARA DO TUGÚRIO - SANTA BÁRBARA DO TUGÚRIO.
DEPUTADO: JOSÉ LAVIOLA.
CONVÊNIO Nº 267 - VALOR: R$2.000,00.
ENTIDADE: CONSELHO DESENV. COMUN. PENHA CAPIM - AIMORÉS.
DEPUTADO: JOSÉ LAVIOLA.
CONVÊNIO Nº 268 - VALOR: R$4.800,00.
ENTIDADE: SOCIEDADE BENEFICENTE ASSISTENCIAL PROMOCIONAL SIMONÉSIA - SIMONÉSIA.
DEPUTADO: JOSÉ LAVIOLA.
CONVÊNIO Nº 286 - VALOR: R$7.300,00.
ENTIDADE: PREFEITURA MUNICIPAL TARUMIRIM - TARUMIRIM.
DEPUTADO: JOSÉ LAVIOLA.

                                           ERRATA
        ----------------------------------------------------------------------------

 ATA DA 292ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 6 DE JULHO DE 1994
Na publicação da ata em epígrafe, verificada na edição de 12/7/94, na pág. 37, col.
1, o trecho compreendido entre os Subtítulos "2ª PARTE (ORDEM DO DIA)" e "Palavras do



Sr. Presidente" é o que se segue, ficando sem efeito o trecho publicado na referida
edição:
"O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª
parte da reunião, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta."
Na pág. 37, col. 2, o trecho que compõe o quinto parágrafo é o que se segue, ficando
sem efeito o trecho publicado na referida edição:
"O Sr. Presidente - Responderam "sim" 40 Deputados. Nenhum Deputado respondeu "não".
Está aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 24/93, salvo emendas. A Presidência
vai submeter à votação pelo processo nominal, em conformidade com o art. 263, I, do
Regimento Interno, a Subemenda nº 1 à Emenda nº 1, as Emendas nºs 2 a 5 e a Subemenda
nº 1 à Emenda nº 6, que receberam parecer pela aprovação. Com a palavra, o Sr.
Secretário, para proceder à chamada de votação nominal.
O Sr. Secretário - (- Faz a chamada.)
- Respondem "sim" à chamada de votação nominal os seguintes Deputados:
José Militão - Bené Guedes - Sebastião Helvécio - Amílcar Padovani - Adelmo Carneiro
Leão - Agostinho Patrus - Aílton Vilela - Ajalmar Silva - Ambrósio Pinto - Antônio
Fuzatto - Antônio Júlio - Antônio Pinheiro - Baldonedo Napoleão - Clêuber Carneiro -
Cóssimo Freitas - Dílzon Melo - Eduardo Brás - Elisa Alves - Ermano Batista -
Francisco Ramalho - Geraldo Rezende - Gilmar Machado -  Homero Duarte - Ibrahim Jacob
- Ivo José - João Batista - Jorge Eduardo - Jorge Hannas - José Braga - José Laviola
- Marcelo Cecé - Marcos Helênio - Maria Elvira - Maria José Haueisen - Maria Olívia -
Mauro Lobo - Mílton Salles -  Roberto Amaral - Romeu Queiroz - Simão Pedro Toledo -
Tarcísio Henriques.
O Sr. Presidente - Responderam "sim" 41 Deputados. Nenhum Deputado respondeu "não".
Estão aprovadas a Subemenda nº 1 à Emenda nº 1, as Emendas nºs 2 a 5 e a Subemenda nº
1 à Emenda nº 6, ficando prejudicada a Emenda nº 10. A Presidência vai submeter  a
votação as Emendas nºs 7 a 9 e 11, que receberam parecer pela rejeição. O processo de
votação será nominal, na conformidade do art. 263, I, do Regimento Interno. Com a
palavra, o 1º-Secretário, para proceder à chamada para votação nominal."
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